



向勤廉榜样“取真经” ——学习《白沙清风:仪征先贤勤廉事略》

自然资源和规划局 王鹏

在全市领导干部警示教育大会上,市委书记孙建年为党员干部代表赠送《白沙清风:仪征先贤勤廉事略》一书,并希望全市广大党员干部加强学用,努力从中汲取养分,勇于自我革命,切实做到为公用权、依法用权、廉洁用权,努力建设人民满意的廉洁仪征。

通过支部学习,我对真州贤吏典型和廉政故事有了进一步了解,该书以图文并茂的形式,甄选汉代到当代40多位贤吏突出事迹、家风故事。通过经典事例和家风故事,深入阐述传统

廉洁文化中所蕴含的廉为政本、为官尚廉、持廉守正的廉洁价值理念,提炼历代贤吏为学、为人、为官之道,并赋予新的时代内涵。作为新时期党员,我们要以谨慎之心对待小节,经常审视自己的思想和行为,时刻为人生把好舵、定好向。

一是向勤廉榜样“取真经”,在理想信念上下功夫。习近平总书记说过:“今天,衡量一名共产党员,一名领导干部是否具有共产主义远大理想,是有客观标准的,那就是要看他能否坚持全心全意为人

民服务的根本宗旨,能否吃苦在前、享受在后,能否勤奋工作、廉洁奉公,能否为理想而奋不顾身去拼搏、去奋斗、去献出自己的全部精力乃至生命。”仪征先贤给我们广大党员干部作出了示范,他们用信念支撑行动,用行动感动群众。党员干部要向勤廉榜样学习,学习他们胸怀理想、无私奉献的大爱情怀,学习他们一心为民、砥砺前行的大无畏精神。

二是向勤廉榜样“取真经”,在心系群众上下功夫。明代御医蒋用文迁居

句容龙潭时,各种时疫流行,老百姓死亡很多,他非常痛心,决定传承祖父的医学事业,挽救生命。他广泛涉猎医籍,同时结合百姓治疗情况,融汇贯通,医术因此大进。党员干部要向蒋用文这样的勤廉榜样看齐,对标先进找差距,在“全心全意为人民服务”这一宗旨上有所行动,在“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”这一行动指南上有所践行。

三是向勤廉榜样“取真经”,在担当作为上下功夫。勤廉榜样,“勤”字当

头、“廉”字打底,既干事又干净,是干部群众眼前的楷模、身边的榜样。他们用“勤”和“廉”书写了平凡而精彩的人生,始终用纪律和规矩尺子衡量自己的言行和工作,用责任和担当展示人民公仆的本色,这为我们如何学典型、学先进、学榜样指明了方向。向勤廉榜样看齐,谨记勤廉担当,是对勤廉榜样最好的回应,我们要善于向先进典型学习,在一点一滴中完善自己,在小事小节上提醒自己,以实际行动学习先进、保持先进、赶超先进。

以先贤为镜 走清廉之路

团市委 马川

《白沙清风:仪征先贤勤廉事略》一书如一缕清风,叩人心扉,让人读有所感、思有所得、悟有所获、践有所成。读完此书,我深刻地感受到自己的思想、心灵和精神都进行了一次大洗礼,激励我以先贤为镜,走清廉之路。

无论是“悬壶济世”的许叔微,还是“敢干天威”的蒋山卿;无论是“为国捐躯”的刘钦邻,还是“一名三杰”的盛氏,这些先贤的事迹穿越时空,历久弥新,在中华民族优秀传统文化宝库中熠熠生辉。这些先贤虽然朝代不同、官职各

异、经历相殊,但都是立世有信念、心中有定见、行事有原则的杰出代表,他们的人生历程和成长经验告诉我们一个道理,是中华民族优秀传统文化滋养了他们,而他们的成就又极大地丰富了中华民族优秀传统文化内容,相互促进、互相成就。阅读此书,仿佛让我穿越了时空,循着先贤的足迹,去聆听古人的教诲。

以先贤为镜,树立正确的人生观,在党爱党报国为民。这些先贤的显著特征都是以天下为己任,具有浓烈的家国情怀,历经坎坷、

百折不挠,以民心为己心、视官事如家事,千方百计谋求民生福祉,推动地方经济和社会发展,受到朝廷褒奖,赢得百姓衷心爱戴拥护,也充分展现出“重气节、轻私利,重道义、轻富贵,重德行、轻生死”的民族精神和伦理文化。作为一名普通的党员干部,首要的就是要旗帜鲜明讲政治,从中国共产党艰苦卓绝的百年奋斗历程和中国革命历史中汲取精神力量,筑牢对党忠诚的思想根基。

以先贤为镜,树立正确的事业观,自觉清廉慎权勤政。他们不仅为官清廉,而

且兴利除弊,解民困苦,为民办实事,真正有益于百姓和国家。也只有为民办实事的贤官,才能被群众记住,才能被群众拥护。正如黄璜,启程回仪征时,松潘的大小百姓扶老携幼为他送行,直到松潘边界。要让清慎勤成为永恒的信念、心中不灭的品质、工作必备的素养。要不忘初心,自警自醒,心端正;要勤于学习,提高能力,胜任岗位;要提升格局,淡泊名利,立足平凡工作岗位,创造出不平凡的业绩。

以先贤为镜,树立正确的

法纪观,严守法纪坚守节操。见贤思齐,面临各种诱惑和风险,党员干部要不断净化心灵境界,提升道德修养,不为贪欲所困,不为名利所累,不被利益所驱,管好自己和家人、管住身边的人,筑牢防线,抵御诱惑。要增强党性观念,树立正确的人生观、价值观和政绩观,筑严思想政治防线,提高拒腐防变和抵御风险能力,做到自重、自警、自律。坚定理想信念,始终把党章刻在脑海里,不断增强守初心、担使命的思想和行动自觉,知敬畏、存戒惧、守底线,做到警钟长鸣、警示常在。

